

湖南皓坤汇能科技有限公司年产 3500 吨绿色
高性能水性乳液建设项目
公众参与调查报告

湖南皓坤汇能科技有限公司

2026 年 3 月 20 日

目录

1 概述.....	1
2 公众参与调查的形式和内容.....	1
3 首次环境影响评价信息公开情况.....	1
4 征求意见稿公示情况.....	2
5 公众意见处理情况.....	8
6 诚信承诺.....	9

1 概述

依照《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令 2018 年第 4 号）中的相关要求，建设项目环境影响评价需征询项目所在地公众意见。公众参与是协调和评判建设项目对社会影响、环境影响的一种重要手段，使可能受到影响的公众或团体的利益得到考虑和补偿，并给有关管理部门处理和解决问题提供帮助。同时，公众参与过程也有利于提高人民群众的环境意识。

为了能够真实反映项目所在地附近的公众对湖南皓坤汇能科技有限公司（以下简称：我公司）在宁乡经济技术开发区建设“湖南皓坤汇能科技有限公司年产 3500 吨绿色高性能水性乳液建设项目”（以下简称：本项目）的了解、认识和要求，让更多的公众参与关心项目的建设，广泛听取公众在各方面提出的良好建议和宝贵意见。我公司在建设项目环境影响评价过程中根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令 2018 年第 4 号）的有关要求开展了公众参与工作。

2 公众参与调查的形式和内容

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令 第 4 号），并结合有关建设项目相关信息，制定本项目的公众参与工作方式，方式如下：①公开环境影响评价信息；②征求公众意见；③公众意见汇总分析；④公众意见的反馈；⑤编写公众参与说明。

本次公众参与按照《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令 第 4 号）要求进行环境影响评价信息公开，通过网上公示，张贴通告，刊登报纸等形式，充分收集公众意见。

3 首次环境影响评价信息公开情况

3.1 公开内容及日期

公开日期：2025 年 12 月 22 日。

公开主要内容包括：项目名称、项目地址、项目概要等基本情况；建设单位及联系方式；环评单位及联系方式；环境影响评价的工作程序和主要工作内容；征求公众意见的范围及主要事项；公众提出意见的主要方式。

3.2 公开方式

本项目首次环境影响评价信息公开方式采取网络方式，于 2025 年 12 月 22 日在信息公示网站（公示链接地址：

https://www.huanbao58.com/detail.php?itemid=2626) 进行首次环境影响评价信息公开，公示截图详见图 1。

载体选取符合性分析：本项目位于湖南省长沙市，其首次公开环境影响评价信息的方式采用建设项目所在行政区且公众易于接触的信息公示网站。因此本项目首次公开环境影响评价信息的载体选取符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

3.3 公众意见情况

本项目在信息公示网站进行首次环境影响评价信息公开期间未收到公众提出意见。

The screenshot shows a website titled '信息公示网' (Information Disclosure Network). The main content is a public notice for an environmental impact assessment. The notice includes the following information:

公示详情	公示内容
类型	环评公示
标题	年产3500吨绿色高性能水性乳液建设项目环境影响评价第一次公示
公示日期	2025-12-22
详细介绍	<p>根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境保护管理条例》和《环境影响评价公众参与办法》的要求，现将年产3500吨绿色高性能水性乳液建设项目环境影响评价的相关信息予以公示，内容如下：</p> <p>(一) 建设项目名称、选址、建设内容等基本情况 项目名称：年产3500吨绿色高性能水性乳液建设项目； 建设地点：宁乡经济技术开发区科技路1号（原长沙市汇华胶粘剂科技有限公司场地）； 建设规模及内容：年产3500吨绿色高性能水性乳液（含2000吨水性改性丙烯酸乳液、500吨水性改性羟基丙烯酸乳液、500吨水性改性环氧乳液、500吨水性聚氨酯丙烯酸乳液）。</p> <p>(二) 建设单位名称和联系方式 建设单位：湖南皓坤汇能科技有限公司 联系人：欧阳湘</p> <p>(三) 环境影响报告书编制单位的名称 环评单位：湖南省通羿环保科技有限公司 联系人：唐工</p> <p>(四) 公众意见表的网络链接 公众意见表由中华人民共和国生态环境部统一制定，可从生态环境部官网下载，网络链接为： http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx</p> <p>(五) 提交公众意见表和提出意见的方式和途径 以信函、电话等方式向建设单位提交公众意见表及与环境影响评价相关的意见。</p> <p>(六) 提交公众意见表和提出意见的起止时间 起止时间：即日起至本项目征求意见稿编制完成。</p>
附件列表	

图 1 首次环境影响评价信息公开网络公示截图（信息公示网站）

4 征求意见稿公示情况

4.1 公示内容及时限

公示主要内容：环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径；征求意见的公众范围；公众意见表的网络链接；公众提出意见的方式和途径；公众提出意见的起止时间。

报告书征求意见稿可联系建设单位获取或自行下载（链接：https://pan.baidu.com/s/1RHQ8v_QRjqP8Y_0Mv71Sqw 提取码: e2jg）。

公示时限：2026年3月4日起至2026年3月17日连续10个工作日，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

4.2 公示方式

4.2.1 网络

网络公示时间：2026年3月4日起至2026年3月17日连续10个工作日。

网络公示链接地址：生态环境公示网站（公示链接地址：<https://gongshi.qsyhbj.com/h5public-detail?id=507592>）。截图详见图2。



图 2 征求意见稿网络公示截图（信息公示网站）

载体选取符合性分析：本项目位于湖南省长沙市，其首次公开环境影响评价信息的方式采用建设项目所在行政区且公众易于接触的信息公示网站，并在形成征求意见稿后，于 2026 年 3 月 4 日起至 2026 年 3 月 17 日连续 10 个工作日。因此本项目征求意见稿公示载体的选取符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

4.2.2 报纸

结合征求意见稿公示网上公示，为方便当地居民了解项目信息，项目于 2024 年 9 月 10 日、9 月 13 日分别在《三湘都市报》（湖南日报社，国内统一刊号：CN43-0041），报纸刊登公示信息，公示照片详见图 3 和图 4。

载体选取的符合性分析：本项目位于湖南省长沙市，其项目公示方式采用建设项目所在地且公众易于接触的报纸公开。在征求意见的 10 个工作日内刊登征

求意见稿公示信息 2 次，载体的选取符合《环境影响评价公众参与办法》的要求。

49岁上大，网约车女司机圆梦大学

把遗憾化作力量，碎片时间都用来视频、刷题，这个妇女节收获了最好的礼物



3月6日，距离“三八”国际劳动妇女节还有两天，对长沙市宁乡市网约车女司机李华清而言，一份温馨的节日小惊喜已经提前抵达：一套崭新的车用座套。但真正的礼物，她早已亲手准备好，49岁的她将以大一新生的身份，走进大学校园。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 蔡银 谢佳棠



右图：李华清在整理新座套。左图：李华清边工作边考取各项证书。谢佳棠 摄

小区空地变共享菜园 方寸之间见邻里温情

“圆了老人们的农耕梦”



3月6日，春日暖阳洒在长沙市雨花区雨花亭街道正圆社区近百平方米的共享菜园里，居民正弯腰除草、浇水，翠绿的麦菜、鲜嫩的香菜在风中舒展枝叶，欢声笑语伴着泥土的清香，在这个老小区里缓缓铺开。

“以前这里是块闲置空地，现在是我们的共享‘开心菜园’，不仅能吃到新鲜菜，还能和老邻居们一起唠嗑一起劳动。”社区城管专干尹宁翔站在菜园边笑着介绍。

闲置地变菜园，邻里共享田园之乐

正圆社区是典型的国有企业改制老旧工业社区，居民多为原正圆动力配件厂退休职工，不少人想种菜，却苦于没有场地。

“2025年第四季度，我们发现小区43栋和30栋之间有一块闲置地，就想着能不能利用起来，圆老人们的农耕梦。”尹宁翔介绍，从去年10月初筹划到12月底落地，社区工作人员挨家挨户征求居民意见，最终确定打造小区共享菜园。

每日清晨和傍晚，菜园里总能看到忙碌的身影，大家相约而来集体劳动。“大家聚在一起，边种菜边聊天喝茶，现场交流种植经验。”尹宁翔笑着说。“菜园的日常维护无需大家掏一分钱，菜种是居民自发提供的，社区也会提供支持，菜地旁的共享花园还安装了自动灌溉装置，后期如果需要，也会给菜园装上。”尹宁翔介绍。

互动交流中，邻里关系更加紧密

“种的菜一部分自己吃，另一部分送给小区里的高龄老人。收到共享菜园里的新鲜蔬菜，年近百岁的赵学强老人特别激动。”尹宁翔告诉记者，这个温暖的想法，是居民们在菜园里聊天时形成的共识。送菜没有固定人员，社区志愿者众多，大家只要有时间，都会主动参与进来。

上门送菜的同时，志愿者们还会陪老人唠家常，了解有没有需要帮忙的地方，暖心互动中，邻里之间的距离越来越近。

在尹宁翔看来，小小的共享菜园已超越了“种菜”本身的意义，居民间的交流多了，矛盾少了，大家的心也聚在一起，“互动交流中，小区居民变得更为团结，也推动了社区治理的进步”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 陈瑜坤 王代乐

49岁的她握住人生方向盘

1977年出生的李华清，对“遗憾”一词有着深刻的理解。李华清告诉记者，当很多同龄人在校园里学习时，她早早外出打拼、务工、创业，2017年成为一名月嫂，近9年的时间里呵护过40个新生命。忙碌中，她把温柔和时间给了别人的家，直到小儿子迈进青春期，李华清突然意识到，自己该回归家庭了。

而另一个念头也悄悄萌芽：如果有一天能回家，她想把年轻时没读完的书重新捡起来。那颗三十多年前种下的遗憾种子，终于在2025年的秋天，与对家的牵挂一同破土。

2025年7月，当月嫂的李华清已经开始成人高考备考，趁宝宝睡着后悄悄打开手机上的网课，“所有碎片时间都用来看视频、刷题”。那几个月，她比任何时候都更懂得时间的珍贵。

同年9月30日，她结束了最后一份月嫂工作。与此同时，另一个酝酿已久的决定也落地了：2025年12月10日，她正式成为一名滴滴网约车司机。李华清笑着说，这份工作最吸引她的是灵活就业，“儿子14岁了，需要人管，不论是照顾家庭还是上网课，都能顾得上”。

在孩子们佩服的眼神中圆梦

如今，李华清的每一天都是关于“平衡”的精准技巧，尽管大部分时间都在跑网约车，但她笑言“不累”。“我跑得很开心，没乘客的时候经常会哼歌，也很喜欢与乘客聊天。”李华清笑得眉眼弯弯，这份工作赋予她的，远不止收入，更是一种充实感，对下一单的期待，对所获的满足。

“我有两个女儿，一个儿子，丈夫和孩子们对于我所有的决定都很支持，从来都不觉得我‘折腾’，他们是我坚实的后盾。”说起家人时，李华清眼里有光，“我觉得很开心啊，快50了，还能通过自己的努力，圆了大学梦，弥补年幼时的遗憾”。

“我大女儿前两天还说，‘妈妈，我觉得你什么都不会，没有什么事情能难倒你’，孩子们看我的眼神都是佩服的，这让我很有成就感。”李华清说，家人的认可，像是一针温柔的强心剂，让年近50岁的她，在方向盘和书本之间，找到了梦想稳稳的支点。

平凡生活里，用行动重新定义“可能”

今年“三八”国际劳动妇女节前夕，滴滴平台发起“她D心愿”征集活动。“我问征集心愿时，我说想买一套车用座套。”李华清笑着说，“白色和粉色是我喜欢的颜色，有颗少女心，漂亮的事物能够给予我力量。”

3月6日，李华清提前收到了节日礼物，趁着还没接单，她把车停在路边，将新座套细心地装上后，站在车门外打量了一圈，嘴角不自觉地翘了起来。

“好看！”她像个小姑娘似的，语气里带着兴奋。坐进驾驶室，她又特意回头看了一眼后排，新座套把车内空间衬得亮堂了许多。李华清拍了拍方向盘自语道：“这下舒服了。”

如今，李华清的大学梦不在遥远的象牙塔，而在每一段接送乘客的旅途上，在每一个等待红灯时默背单词的片刻里稳稳落地。李华清的故事，没有逆天改命的戏剧冲突，有的只是一个普通女性在平凡生活里，如何将遗憾转化为动力，如何用行动重新定义“可能”。

阳光人寿湖南分公司开展“她力量 绽芳华”妇女节工会特别活动

为庆祝“三八”国际劳动妇女节，进一步提升女职工权益保护意识，3月6日，阳光人寿湖南分公司特别策划举办了以“她力量 绽芳华”为主题的妇女节工会活动，为女职工送上节日祝福。

活动中，公司组织全体女职工集中观看“女职工权益保护”宣传视频，除了普法宣传，本次活动还特别设置了“丝巾系法与搭配技巧”环节。工作人员化身“美学导师”，

从色彩心理学到丝巾的百变系法，通过生动演示解锁穿搭秘籍。

此次活动得到了女员工的热烈反响，大家纷纷表示，这样的活动不仅丰富了文化生活，更感受到了公司对女性的关爱与尊重。未来，阳光人寿湖南分公司将持续开展更多贴近职工、形式多样的工会文体活动，不断提升员工幸福感和归属感，让温暖与美好常伴身边。■彭影溪 经济信息

湖南锦坤环保科技有限公司	湖南市道运委	湖南市道运委	湖南市道运委	衡阳市道运委
2025年12月17日，湖南锦坤环保科技有限公司... 湖南锦坤环保科技有限公司... 湖南锦坤环保科技有限公司... 湖南锦坤环保科技有限公司... 湖南锦坤环保科技有限公司...	2025年12月18日，湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委...	2025年12月18日，湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委...	2025年12月18日，湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委... 湖南市道运委...	2025年12月18日，衡阳市道运委... 衡阳市道运委... 衡阳市道运委... 衡阳市道运委... 衡阳市道运委...

图3 2026年3月7日三湘都市报第一次公示照片

今年春雨较常年偏早23天, 15日前我省大部分地区回暖 短暂回暖后本月中旬将迎持续降雨

3月9日, 据国家气候中心消息, 2026年江南春雨已于2月24日开始, 较常年(3月19日)偏早23天。中央气象台预计, 3月11日前, 我国中东部大部地区持续回暖。随后, 一股较强冷空气到来, 大范围雨雪天气也将自西向东发展。本月中旬, 湖南大部分区域将再度开启持续降雨模式。

回暖后又有较强冷空气, 湖南部分地区降温或达10℃

3月9日, 长沙城区继续被绵绵细雨笼罩, 气温维持在5至11℃, 空气湿度达96%。尽管已经步入春天, 但湿冷感明显让街头行人穿着外套抵御凉意。市民李女士说: “今年春雨确实来得早, 出门必须带伞, 感觉看到太阳成了一种奢望。”

诚如李女士所言, 近期, 想在长沙见到太阳可能有点难。据中央气象台消息, 自2月下旬以来, 长江中下游的江南一带沉浸在降雨之中。国家气候中心数据显示, 2026年江南春雨已于2月24日开始, 较常年(3月19日)偏早23天。

不过, 本周前期湖南将进入雨水间歇期, 降雨将会明显减弱, 气温也将明显回升, 像长沙、岳阳、湘潭等地气温也会陆续回到20℃以上。其中, 郴州14日最高气温将达到25℃。

湖南省气象台预计, 10日至11日受槽后偏北气流控制, 全省多云到晴天。未来三天夜间至清晨湘中以北、湘西部分地区有雾。

中央气象台预计, 15日前, 湖南大部分地区持续回暖, 随后较强冷空气到来, 部分地区气温降幅将达10℃。湖南长沙3月14日最高气温23℃, 到了15日则降至14℃; 湘西3月14日最高气温21℃, 到了15日则降至11℃。

惊蛰赴春约, 湖南这些花海承包整个仲春浪漫

眼下已是惊蛰节气, 仲春启幕, 万物复苏。随着气温回升, 各地花事繁忙起来, 桃花红、杏花白、樱花粉……春日气息日渐浓郁。从古至今, 春花与诗词相互交融, 成为属于中国人的春日浪漫。记者梳理了部分湖南赏花好去处, 供大家选择。

衡阳萱洲古镇的油菜花最佳观赏期在3月中下旬至4月中旬。这座依湘江而建千年古镇, 因盛产萱草而得名, 素有“天使居住的地方”之称。每到春日, 古镇周边的田野里, 金灿灿的油菜花与白墙黛瓦的民居、青石板路的古街、江边的老码头交相辉映, 构成一幅绝美的水乡春景图。

常德桃花源桃花观赏期在3月中旬至4月上旬。当地是湖南标志性桃花观赏地, 万亩桃林沿山铺开, 秦溪两岸桃花临水绽放, 粉白连绵。景区内桃林品种丰富, 盛花期时落英缤纷, 与古风建筑、溪流田园相融, 尽显湘北春日的温润诗意。

湖南省植物园的樱花最佳观赏期在3月中旬至4月中旬。该园收集全球100多个樱花品种, 自主培育7个新品种, 樱花湖畔与樱花大道是核心观赏区。3月中旬吉野樱进入盛花期, 粉白花海映湖; 3月下旬晚樱、关山樱等品种接力绽放, 色彩更浓郁; 4月上旬晚樱品种次第登场, 将浪漫延续。园内樱花与郁金香同期盛放, 双花同赏堪称春日限定惊喜, 是长沙市区赏樱的首选之地。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远



扫码看视频

①无人机正在送药途中。
②负责配送药品的无人机。
③患者在家门口收取无人机配送来的药品。
通讯员 供图

湖南这家医院便民医疗服务开辟“空中通道” 无人机送药, 中药汤剂到手还是热的

三湘都市报3月9日讯 3月9日, 记者从郴州市第三人民医院北院了解到, 该院上线无人机送药服务, 通过低空点对点直达配送, 精准破解行动不便、出行困难群体的取药痛点, 为便民医疗服务开辟全新的“空中通道”。

赵玉华2025年接受心脏手术, 同时还患有慢阻肺, 需要定期到医院开具中药调理身体。以前, 老人都是乘坐公交往返医院取药, 单程就要花费40分钟, 加上领药的过程, 来回奔波要花2个小时。对她而言, 是个不小的负担。

得知医院可以用无人机送药, 老人也体验了一把。无人机从医院起飞后, 仅花了2分钟, 就将热乎的中药汤剂送到她家门口。“上午开药, 熬好了就送来, 药还是热的, 拿到手就能直接喝。”赵玉华谈及这项服务, 满是赞许。

郴州市第三人民医院北院相关负责人介绍, 目前该院无人机送药服务主要面向代煎中药配送, 配送范围覆盖医院周边6公里半径区域, 6公里内配送费用15元。在提升配送效率的同时, 不额外增加患者的经济负担, 真正实现了“让药品多跑路, 让患者享便捷”。

在医院中药房, 工作人员将刚煎煮好的中药汤剂规范密封, 装入具备保温功能的专用配送箱, 随即转运至院内的无人机起降点。完成航线参数设置、起飞前安全检查等一系列规范流程后, 搭载着药品的无人机平稳起

飞, 按照预设航线飞向患者家中或指定取药点。

与传统配送方式相比, 无人机配送可有效规避城市交通拥堵, 实现药品空中直达, 全配送流程支持实时追踪与智能调度, 配送效率大幅提升。

医院相关负责人介绍, 下一步, 该服务将逐步拓展至慢性病常用药、急救辅助药品等更多配送场景, 覆盖更多有需求的患者群体。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋
通讯员 刘翔宇 樊鑫宇 李希帆 乔木

链接

湖南居民医保财政补助标准 将提升至每人每年724元

三湘都市报3月9日讯 3月9日, 记者从湖南省医保局了解到, 政府工作报告在介绍2026年政府工作任务时提出, 居民医保人均财政补助标准提高24元。据此, 湖南省城乡居民基本医疗保险财政补助标准将从2025年的每人每年700元相应提升至724元。

■全媒体记者 高煜棋
通讯员 乔木 杨明



图4 2026年3月10日三湘都市报第二次公示照片

4.2.3 张贴

结合征求意见稿公示网上公示及报纸刊登公示, 为方便当地居民了解项目信

息，项目于 2026 年 3 月 4 日起至 2026 年 3 月 17 日连续 10 个工作日。在宁乡经济技术开发区以及本项目所在地张贴项目环评征求意见稿公示信息。

张贴区域选取的符合性分析：本项目张贴公示选取项目选择项目所在地社区委员会公开栏以及项目所在地，公众获取信息方便，并于 2026 年 3 月 4 日起至 2026 年 3 月 17 日连续 10 个工作日，符合《环境影响评价公众参与办法》要求：通过在建设项目所在地公众易于知悉的场所张贴公告的方式公开，且持续公开期限不得少于 10 个工作日。



图 5 现场张贴公示照片

4.2.4 查阅情况

公众通过信息公示网站、2026 年 3 月 7 日、3 月 10 日的《三湘都市报》以及现场张贴的公示等多种方式对本项目征求意见稿进行了查阅。

4.2.5 公众提出意见情况

公示期间，未收到公众反馈意见。

4.2.6 报批前公开情况

本项目环境影响报告书和公众参与说明形成后，建设单位在网络平台公开了下列信息：

- 1、项目环境影响报告书全文；
 - 2、本项目环境影响评价公众参与说明全文；
 - 3、公开时间为：2026年3月18日。
 - 4、网址：<https://gongshi.qsyhbgi.com/h5public-detail?id=491809>
- 截图见下图。



本次公示主要内容及日期均符合《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）“第二十条”的要求。

5 公众意见处理情况

本项目在首次公开环境影响评价信息期间，期间未收到公众的反馈意见；本项目征求意见稿公示期间，未收到公众关于本项目的反馈意见；本项目报批前公示期间，未收到公众关于本项目的反馈意见。

6 诚信承诺

我单位已按照《办法》要求，在湖南皓坤汇能科技有限公司年产 3500 吨绿色高性能水性乳液建设项目环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，并按照要求编制了公众参与说明。本项目公示期间，未收到公众关于本项目的反馈意见。

我单位承诺，本次提交的《湖南皓坤汇能科技有限公司年产 3500 吨绿色高性能水性乳液建设项目环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由湖南皓坤汇能科技有限公司承担全部责任。

承诺单位：湖南皓坤汇能科技有限公司

承诺时间：2026 年 3 月 20 日

诚信承诺

我单位已按照《办法》要求，在湖南皓坤汇能科技有限公司年产 3500 吨绿色高性能水性乳液建设项目环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，并按照要求编制了公众参与说明。本项目公示期间，未收到公众关于本项目的反馈意见。

我单位承诺，本次提交的《湖南皓坤汇能科技有限公司年产 3500 吨绿色高性能水性乳液建设项目环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由湖南皓坤汇能科技有限公司承担全部责任。

承诺单位：湖南皓坤汇能科技有限公司

承诺时间：2026年3月20日

